

Нам есть на кого равняться!

Среди первых, кто посетил сданное в эксплуатацию новое здание Пулковской таможни, были ветераны. Многие из них стояли у истоков создания воздушного таможенного органа, взявшего на себя оформление товаров, перемещаемых через главный аэропорт Санкт-Петербурга - Пулково.

Сегодня Совет ветеранов Пулковской таможни объединяет 23 человека, 5 из них - действующие специалисты. По давно сложившейся традиции каждый год 25 ноября, в день рождения таможни, ее бывшие сотрудники собираются вместе, смотрят старые фотографии, вспоминают молодость и интересные случаи из своей таможенной службы, интересуются, что нового появилось сейчас в таможенной практике, в работе их бывшего коллектива. Поэтому они не могли остаться в стороне от столь знаменательного и долгожданного события, как открытие нового служебно-производственного комплекса. Во время визита заслуженные гости не просто интересовались, где и какие отделы будут располагаться, но и лично обошли практически все служебные помещения. Особо их порадовало то, что теперь у таможенников появились своя столовая, комфортабельный конференц-зал и оснащенный всем необходимым для занятий спортивный зал.



Нужно сказать, что май - особый месяц для бывших стражей экономических интересов России. В этом месяце в 1996 году при поддержке руководства тогда еще ГТК России была создана общероссийская общественная организация "Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы". Примечательный факт - первый руководитель ее Северо-Западного отделения Георгий Павлович Ожгихин был первым начальником Пулковской таможни. Ветеран Великой Отечественной войны, воевавший с 1939 года по 1945 год, он награжден боевыми орденами и медалями.



Юрист по образованию, службу в таможенных органах начал в 1947 году. В Пулковской таможне Георгий Павлович работал со дня ее основания, отсюда он ушел на пенсию. При нем появилось много начинаний, подхваченных затем в таможнях тогда еще Советского Союза. Его успехи в руководстве коллективом отмечены орденом Дружбы народов, нагрудными знаками "Отличник таможенной службы" и "Почетный таможенник России". Пулковские таможенники и сегодня не забывают своего первого начальника. Они проводят ежегодные встречи, посвященные его памяти, ухаживают за могилой.

Огромный стаж работы в таможне - 43 года - и потрясающая трудовая биография еще у одного ветерана - Всеволода Васильевича Повелкина. Выпускник юридического факультета Ленинградского государственного университета, в 1953 году он получил распределение в таможенную систему и был назначен на должность инспектора Чопской таможни в Закарпатье. Уже через три года молодой таможенник был переведен на руководящую должность. Он стал начальником Читинской таможни. В то время из Читы маленькими самолетами И-2 осуществлялись заграничные авиарейсы в Корею и Китай. С появлением пассажирского самолета ТУ-104, способного покрывать большие расстояния, в эти страны стали летать через Иркутск, минуя Читу. Поэтому таможню здесь закрыли. После года службы в Новороссийске в 1960 году

Всеволода Васильевича направили старшим инспектором в Ленинградскую таможеню. Затем была длившаяся два с половиной года заграничная командировка в Великобританию, где Всеволод Васильевич был управляющим делами посольства СССР в Лондоне. В 1965 году он возвратился в родную таможеню, где через пять лет возглавил отдел вновь созданного таможенного поста в аэропорту.

Именно на его базе затем была сформирована Пулковская таможеня. Произошло это в 1974 году в связи с началом осуществления в Ленинграде регулярных авиационных полетов за границу, увеличением грузопотока и пассажиров в местном аэропорту. После создания Северо-Западного таможенного управления его первый руководитель, бывший до того начальником Пулковской таможенни, Владимир Борисович Бобков предложил Всеволоду Васильевичу заняться вопросами подготовки кадров для управления. Он возглавил межрегиональные курсы, на которых обучались таможенные работники не только с Северо-Запада, но и из Прибалтики, Черноморья, Приволжья.

Службу полковник таможенной службы Всеволод Повелкин закончил в родной Пулковской таможене, где до ухода на заслуженный отдых в 1999 году руководил отделом подготовки кадров.

Он был первым, кто получил учрежденный годом ранее золотой памятный знак "Отличник Пулковской таможенни". Кроме того, доблестный труд ветерана отмечен орденом "Знак Почета", нагрудными знаками "Отличник таможенной службы" и "Почетный таможенник России".

Достойное место в славной плеяде ветеранов Пулковской таможенни занимают и другие ее бывшие сотрудники. Среди них Степан Алексеевич Панфилов, отдавший службе в таможенных органах 37 лет. Начав трудовой путь в 1961 году контролером Ленинградской таможенни, он с 1975 года успешно трудился уже в Пулковской таможене. Много лет достойно несли службу, укрепляя экономическую безопасность страны, С.Ю. Авдудевский, Е.А. Баранова, О.Л. Васильева, Л.Ф. Ефимова, А.Н. Игнатъева, Е.В. Морозов, М.Б. Полякова, С.А. Русак, З.Г. Стумбина, Е.В. Сорокина, Е.Г. Таловиря, Н.Г. Финогенова, Н.В. Фролова, Л.Ф. Хомякова.

Нельзя не упомянуть и тех ветеранов, кто и сейчас трудится в коллективе. Среди них Юрий Михайлович Воронин, который пришел в таможеню в 1979 году после окончания филологического факультета ЛГУ. Начав службу с должности инспектора пассажирского отдела, он сейчас является заместителем начальника таможенни. Примером для тех, кто трудится рядом, стали опытные специалисты и уважаемые люди В.Н. Обумова, Л.В. Семендяева, О.Г. Степанова, И.В. Королева.



В свое время всей стране стал известен другой наш ветеран - бывший сменный заместитель начальника таможенного поста Аэропорт Пулково Евгений Пантелеймонович Мурмуридис. Он достойно представил свою таможеню, да и всю службу, в популярной телевизионной передаче капитал-шоу "Поле чудес", посвященной 10-летию ГТК России.

Ветераны Пулковской таможенни многое делают для сохранения традиции таможенной службы, родного коллектива, делятся своим бесценным опытом с молодыми сотрудниками, всегда готовы помочь им советом и делом. В ответ нынешнее поколение таможенников постоянно помнит о своих ветеранах, гордится ими и равняется на них.

Елена Андреева